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ATA Nº 001/2024  

Ata da Reunião AUDIÊNCIA PÚBLICA para apresentação do RDQA 3º Quadrimestre e Relatório 

Anual de Gestão – RAG 2023, realizada no dia 26 de Abril de 2024 às 08:30 horas, no Auditório 

da Câmara de Vereadores de Ecoporanga/ES 

Texto transcrito de aúdio por app (Poderá haver algumas expressões não nítidas) 

Flávia Mara ( cerimonialista) - Convidamos a todos os presentes a tomar em seus devidos lugares 

para que instantes daremos inicio audiência pública da apresentação do relatório anual de gestão 

2023. 

A Secretaria Municipal de Saúde de Ecoporanga Espírito Santo, salda todos os presentes e 

Convidamos para darmos início a audiência pública da apresentação do relatório anual 

de saúde, referente às ações e serviços no período de 2023. 

A Secretaria de Saúde de Ecoporanga Espírito Santo apresenta o relatório anual da gestão 

2023, referente às ações e serviços de saúde realizados no período do ano inteiro. 

O relatório é o instrumento de prestação de contas e avaliação das ações e serviços 

realizado pelos diferentes do sistema único de saúde. 

Conforme a lei número 8142,990, referenciado também na lei complementar número 141,212. 

Além de constituir-se no instrumento de comprovação da aplicação dos recursos, tem 

a finalidade de apresentar os resultados alcançados com a execução da programação anual da 

Saúde, 

orientar a elaboração da nova programação anual, bem como eventuais, redirecionamentos 

que se fizerem necessários no plano de saúde na esfera municipal. 

Representa uma das ferramentas de acompanhamento da gestão da Saúde nos municípios, 

estados de estrito federal e união. 

O relatório anual de gestão, RAG 2023, foi constituído de acordo com a estrutura proposta 

pelo sistema de Jesus, gestou módulo permanente, instituído pela Portaria GEM, MES, número 

750-2019, que substitui o sistema de apoio a construção do relatório de gestão, SARG-SUS, 
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e traz a obrigatoriedade da utilização do sistema pelos estados municípios e distrito 

federal. 

Para a elaboração dos relatórios quadrimestrais e anual de gestão no âmbito do SUS, 

a partir do ano de 2018. 

RAG 2023 foi aprovado pelo Conselho Municipal de Saúde de Ecoporanga através da resolução 

004-2024, e em comprimento ao inciso 5 do artigo 36 da Lei Complementar 141-2012. 

Está sendo apresentada hoje na Casa Legislativa do Município de Ecoporanga. 

Gostaria de se estar registrar a presença da Secretária Municipal de Assistencia Social 

Ana Claudio Ribeiro-Gmarões, registrar a presença do vereador Lolo, Secretário Municipal 

de Saúde, sem o Fernando Pérez, Secretário, a diretora do hospital Fumatri, Rafael 

Pereira. 

O Secretário Municipal de Finanças, Pedro e agradecer a todos os presentes. 

Neste momento, convidão a todos a ficar em de pé para a exocução do Inno Nacional 

Brasileiro. 

Eu gostaria de pedir... 

Eu gostaria de convidar a Rose para fazer uma oração aqui antes da gente da início 

ao Inno Nacional. 

Rose Guedes - Bom dia a todos. 

É um momento bastante importante, né? 

E é bom ver todos aqui representantes de vários secretarias. 

Então vamos orar o Senhor. 

Santo Deus e eterno pai. 

Nós, uma vez estamos aqui na tua presença, Senhor, te agradecendo, pai. 

Por essa vida maravilhosa que o Senhor nos concedeu, agradecendo pelo trabalho de cada 

servidor 
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que presente do seu empenho da sua responsabilidade com o setor público, Deus. 

Pois aqui estamos, Senhor, cuidando de vidas. 

E agradecemos ao Senhor e te pedimos que o Senhor venha a bensuar, Senhor, os nossos 

diretores 

e os nossos pais, os nossos governantes, a cada coordenadora, a cada servidor, pois todos 

têm uma importância igual de antes de te agradecemos hoje e sempre a mim. 

Os dos presentes gostariam de fazer uso da Palavra, a oportunidade agora. 

Vai falar secretário. 

disability. 

Flávia Mara -  Funcionamento da audiência pública. 

O relatório anual de gestão 2023 será apresentado pelo técnico responsável 

pelo planejamento em saúde. Após a apresentação, 

haverá um momento de questionamento pelo público presente. 

As perguntas poderão ser feitas pelo microfone 

ou encaminhada por escrito. Vamos combinar aqui, gente, 

o que quem quiser falar é o voo levar o microfone aí, 

que a gente precisa falar no microfone, porque a ATA está sendo gravada. 

Eu levo vocês perguntas e vamos dar continuidade. 

A equipe da saúde gestou ou responsável técnico responderá conforme o questionamento. 

Não havendo mais questionamento em serras e a participação pelos presentes. 

Convidamos o Dr. Ronald de responsável pelo planejamento em saúde 

no município de Ecoporanga para fazer a apresentação do HAC 2023, 

relatório anual de gestão. 

Dr. Ronald (Planejamento em Saúde) - Bom dia a todos, obrigado, Flávia. 

Quero agradecer a presença de todos vocês, 
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quer agradecer a presença além do secretário, 

os demais secretários, de estes social, finanças. 

Quero agradecer também o presidente da Câmara Fabim, 

que mais uma vez  nos concedeu a realização dessa audiência, 

porque na verdade, tem que ser realizada na Câmara Legislativa, 

a lei fala e a gente tem que cumprir. 

Sem mais de longo, vamos começar a apresentar o relatório. 

Esse relatório é tudo que a gente realizou no ano de 2023. 

Tem todas as nossas ações, todos os nossos serviços, 

tem tudo aquilo que foi gasto de spez orçamento. 

E também tem a nossa avaliação, a avaliação que o município teve 

resultado do nosso trabalho de todos os funcionários, de toda a equipe de saúde. 

A gente tem que ressaltar que o saúde não para. 

Não é porque terminou a gestão de um gestor que tem que parar, 

não para, terminou a gestão anterior, o Fernando entrou agora, 

nós como servidores funcionários, profissionais, 

temos que dar suporte a nova gestão para dar continuidade 

a tudo aquilo que foi alcançado. 

Não é que a uma Gestão terminou aqui e agora não vão, 

não, a gente tem que fazer o melhor, porque quando nós somos, 

quando um setor é criticado, todos nós somos criticados. 

Isso repercute muito mal para a gente. 

Então a gente tem que valorizar a nossa categoria, 

quando fala a nossa categoria, a nossa classe de saúde. 

Ok? Pode passar. 
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Gente, aqui é a legislação, a legislação fala a 8.142, 

que um inciso quarto, fala que permite o controle de auditoria 

do Ministério da Saúde, a 8.080. 

O Ministério da Saúde vai acompanhar através de auditoria, 

também, a questão dos instrumentos de gestão, 

a lei complementar 141. 

No seu paragrafo quinto, fala que o gestor, 

ele deve apresentar no final de maio, né, o Ston inabri, 

então tem quase um mês de antecedência, né, 

no caso aqui, o relatório de gestão. 

Ok? E aí o que vai ser apresentado? 

Um entorte de recurso, as auditorias, produção, 

a essencial e tudo aquilo foi contratado e conveniado. 

Você quer estrutura do relatório de gestão? 

O que tem em vermelho é o que eu vou falar, 

dados demográficos, amor mortalidade, 

dados de produção, a nossa rede física, 

prestação do serviço, a  nossa programação, 

também a avaliação, a execução, a orçamentária financeira, 

auditorias e as considerações finais. 

Bom, o relatório de 2023, em sua introdução, 

ele se precisa a política de saúde adotada nos últimos 12 meses, 

ou o principal instrumento de gestão, 

ele formaliza compromissos da Administração Pública Municipal 

com a saúde, no caso, né, de eco por ano com a saúde do município, 
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na justificativa, ele norteia as ações prioritárias, 

previstas tanto no plano município de saúde, 

as ações e métodos previstas no PAS, 

na programação de 2023, 

os indicadores do Pacto Interferdelerativo, 

ele foi suspenso, mas existe através da bipartite, 

mas ele não foi inserido nesse relatório de gestão. 

E também a comprovação de desastros os recursos 

e também do fundo, bem como a sua aplicação no período ano passado. 

Pode passar. 

Isso aqui, gente, é das demográficos que o relatório de gestão exige 

para que tenha, então, no caso, aqui é a Ecoporanga/ES 

tem aí a sua localização, a sua descrição em relação ao norte do estado, 

pode passar. 

Aqui é a nossa população, 

que ela permeia, né, 32 mil, vai um pouquinho mais, 

um pouquinho a menos, mas quase 24 mil é a nossa população. 

Aqui já vou começar a falar da mortalidade do ano passado. 

Nós tivemos 179 óbitos, as principais causas, né? 

Então, a gente vem aqui causas externas, 

as dentes, a gente tem aqui Pinyu Nia, 23 casos, 

a gente tem meu plazinho, que são câncer, né? 

Em fato de abetes, né? 

Mulheresidade Fértil, nós tivemos 8 óbitos, 

um óbito menor de um anos de idade, né? 
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23 casos indústias crônicas não transmissíveis na população de 369 anos, 

tá? 

57 óbitos da população acima de 80, 

óbito masculino, 114 e feminino, 65. 

Aqui são causas evitáveis, né? 

Então as Pinyu Nia e Farta Agudo, 

Bronquite Fizema, nós tivemos 11, 

doenças sebas colares, 

tivemos 10 de abetes 8, 

acidentes de transhose, homicídios 10, 

e suicídio, né? 

4 casos de suicídio, 4 óbitos. 

Nascidos vivos, nós tivemos 2, 

10, 43. 

Então, é um indicador bom, né? 

Consulta prenatal, 7 ou mais consulta prenatal, 

nós tivemos 75, 30. 

7,8 com baixo peso na acê, 

esse índice está diminuindo, graças a Deus, 

nós tivemos anteriores com índice maior, tá? 

Tivemos um caso, sem nenhuma consulta prenatal, 

pode ser que esse caso é essa gestante, 

ela resolveu fazer um particular, a gente tem que ver, 

mas geralmente praticamente quase que 100% 

das nossas gestantes são atendidas pela as nossas equipes, tá? 
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Esse índice aqui, 34,67, 

parte normal, o ideal seria 40% que o Ministério 

é da saúde preconiza, né? 

Mas tem que rever porque esse indicador aqui, 

ele está diminuindo, né? 

Gravidesa, nada ou licença, 

ele diminuiu, né? 

A gente sempre tinha casos de 18, quase 20% 

no passado, nós tivemos 11%, então, de 213, 

nas cidos vivos de crianças, né? 

27 nasceram com gestante, com menos, né? 

19 anos. 

Infelizmente, tivemos três casos de cifras congentes, 

e aí a nossa equipe tem que fazer investigação, né? 

Às vezes acontece da gestante ter o filho fora de a cuporanga, 

então vai pro outro município, né? 

E não tem nenhum tipo de assistência, 

nem um prenatal, e aí nasce com a cifra escondenta, 

e já teve casos aqui a cuporanga também, 

que no último período de gravidez, 

ela contraiu as cifras, né? 

E aí, mais graça a Deus a criança, 

ela foi tratada, né? 

E aqui, em nenhum caso de HIV, menor de cinco anos. 

Aqui, morbidade, nós tivemos 
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um nome o município para um passado, 1427 internações. 

As principais causas, os principais tratamentos, né? 

Nós tivemos 514 gripe, né, aparei respiratório, 

que é o mais acometo, 

doenças infecciosas para as estais, 255, 

olha a dengue aqui, gente, olha, 

sendo um passado, as vias, 217 casos, 

eu acho que é si índice, que acho que no primeiro trimestre 

esse ano já ultrapassou, 

porque esse ano ainda continua, né? 

Pelo nefrete 85 diabetes, nós tivemos 46, 

e suficença cardíaca 32. 

Eu gostaria de comunicar a preza da primeira dama, 

Roságio, e estar conosco, o nosso prefeito, 

Elias da Alcó, seja bem-vindo. 

Elias, você gostaria de falar um pouquinho agora, 

deixar para o final? 

Então, tá bom, então vamos continuar, fica a vontade. 

Primeira dama, gostaria de falar depois? 

Ok. Então, auditoriano passado, o que foi feito de auditoria 

ano passado, tá? Foi feito a análise do relatório 

que foi fora no audiogestão de 222, 

a análise das contas da saúde, inclusive a análise da sua 

da saúde 100% tá, gente? Foi aprovado 100% 

as contas, quem faz essa análise aqui, tá? 
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É a controle de auditoria, né? 

O controle interno, deu 100% de ok para as contas da saúde. 

Auditoria das Unidades Basques de Saúde foi passado 

por secretário, né? 

É uma coisa que tem que ser saneadas, auditoria na famaça 

básica, essas auditorias, gente, são fundamentais para 

o fortalecimento do gestor, que às vezes o gestor não sabe 

o que está acontecendo, então vem a auditoria, mostra 

quais são, né? O que tem que ser saneado, que tem que ser 

corrigido, aí o gestor ele toma as providências, tá? 

Foi feito a elaboração de classificação de risco, 

que é importante, gente, é importante mais, olha que bacana. 

Cada setor agora da saúde, seja do prédio, seja da unidade, 

vai ter que classificação de risco, área tal, 

área tal, você é amarelo, vermelho, área de risco, né? 

Então, isso que é importante, já existe em qualquer setor 

que funciona, seja hospital, seja uma clínite, que tem 

um gestor de salvo, né? Ela é a laboração do plano 

de auditoria, né? E outras adifidades de apoio, 

a controla de auditoria, foi o que foi realizado pela auditoria 

ano passado. Aqui é a produção de serviços, tá? 

Isso aqui é para o grupo de procedimentos, nós tivemos 

um total de 183 mil e 189 mil, tá? 

Sortos de pesação de medicamentos, 164 mil, 1690. 

Então, bastante coisa que foi realizado no ano passado, pode 
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passar. Aqui são as nossas internações, tá? 

Deu um total de 1427, sendo que clínica a médica, 

no 167, pedia a 3,468, e duas obstetrices, tá? 

Ah, mas não faz parte, eu coporando, faz sim, é emergencia 

alfaz, né? Se é gestante, já está em trabalho 

de parte, tem que fazer, né? Então, e a fumata, 

está fazendo particular também, gente. Pode passar. 

Isso aqui é a especialidade por local de internação, 

olha só, que eu falei de obstetriz, né? 

O que foi a casada? O que foi realizado? 

Os demais são de clínica a médica, pediatria, 

são o que chega lá de demanda na fumata, a gente teve 

um caso eletivo aqui de internação, pediatria. 

Pode passar. Aqui é o valor gasto, o valor recebido 

pelos profissionais, o valor hospitalar, né? Então, obstetriz aqui, 

o valor hospitalar de duas internações, 15,21 e 20, 

e do profissional, 356,00. Então, aqui nós temos a clínica médica, 

dando um total de 369,000, o pediatria, 

teve um total de 2,023,00. Então, o valor total de todas as 

internações, 593,884. Aqui é o hospitalar, a parte do hospital, 

1512, e a parte dos profissionais, 81,423. 

E aqui nós temos os procedimentos hospitalais que mais 

foram realizados em termos de internação, né? 

Já foi dito lá atrás, mas vou repetir a pneumonia, 

o Influência Grip, né? 154, depois nós tivemos 
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voessas intestinais, 275, Dengue, 216, depois MPL Nefrete, 

diabetes 46, pode passar. Aqui é a nossa terça-comprimária, 

toda a produção por atendimento individual em visita domiciliar, 

né? Nós temos aumentado muito a questão da visita domiciliar, 

depois eu passar um indicador para vocês. 

Também a saúde de Bucal, nós tivemos aqui uma produção 

muito boa, 7.300 e 26, isso está dividido em consultas de 

primeira consulta programada, uma notação e as consultas de retorno. 

E o indicador do prevenho Brasil, prevenha-me a fazer, 

depois eu vou falar um pouquinho sobre ele, pode passar. 

Resultar do ano passado, que é o consolidado, então veja bem, 

aqui nós temos o gravo desde 2018 e aí foi a nossa escalada, 

e nós chegamos ao 1 de 2,2,2,3 praticamente 9,98. 

Então estão de parabéns toda a equipe, toda a nossa equipe da 

terça-comprimária, está aí da gestão, estão de parabéns por 

esse resultado. Olha só o nosso prevenho Brasil, 

por indicador, aumentaram todos os nossos indicadores, 

principalmente a vacina, a vacina que estava aqui embaixo no 

segundo quadremestre, ela foi lá em cima. 

Então, nós tivemos um resultado final de 2,2,3 satisfatório, 

muito bom, positivo. E aqui é resultado do segundo quadremestre, 

nós aumentamos 13,93, nós somos para 9,98. 

Isso reflete que a nossa terça-comprimária realmente está 

trabalhando, está atendendo, está fazendo uma excelente trabalho. 

E aqui, a posição de recuperanga em relação ao estado, 
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nós estamos em 10, um primeiro lugar, e aqui no ranking no Brasil, 

quadra-jesco, quadra-jesco, quadra-jesco, quadra-jesco. 

É, quadra-jesco, é, quadra-jesco. Obrigado, filho. 

E sei. Agora eu falo um pouquinho da nossa redifísica, 

pesadou de serviços, sem eles a gente não teria confusonar a secretaria 

de saúde, está? Então nós temos os sós, o sinoorte, que para 

144.000 com 164.000, tem a parte de rateio, está? 

O quando é, acho que a parte de recolhimento de lixo, 

nós temos o programa de 90.000, tem o rateio de 24, 

tem o sinoroeste, né? O programa de 660.000, aqui é 660.000. 

Terrado. E o rateio 166, nós temos o SAMU, 

1648.000, 174, tem gente que acha que esse valor é muito alto, 

mas pelo trabalho que o SAMU faz, sabe? Eu acho que é muito bem gasto 

esse valor aqui. Entendeu? Eu acho que é muito bem aplicado, 

né? Porque quando há um acidente, quando tem que ser removido 

uma vítima, tem que ser gente especializada, 

você não pode colocar a gente para remover um acidentário 

de qualquer jeito. Não, você pode deixar pessoa para a plédica, 

né? Então o pessoal do SAMU faz um trabalho fantástico. 

A fumaça, aqui é o contrato convenio, isso aqui foi do ano passado, 

né gente? Mudou pouca coisa, 3,043, 

aqui é a locação do pré do secretário de saúde, 

122.000, pode passar. O CAPS, 133.000, 

aí vem a locação de carros, como motoristas, né? 

A Ivone Vino, 78, a viação norte, 387, Lagoas, 
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66, 262, todos os dias com a ditivo, tá? Viação Ellen, 

28, a MRV, locações, que é a locação de ambulances com 

a 145,640, a Praia me constauria que a gente fornece 

toda a paciência da frota, 1,392, e aqui nós tivemos 

a compra de equipamento dontológico, tá? 

Seu nome engano aqui foi uma cadeira, 201, 800, e aqui um compreço. 

Tá? Tá certo? 

Sim, cinco histórios, você quer, você quer tratar de correr? 

Volta lá, por que? Aqui foram cinco histórios, 

cinco histórios completo, tá? E foram adquirido aqui. 

Fora aqueles que nós recebemos da... 

Ah, beleza, pode passar. 

Aqui é a nossa... Agora passamos para a programação do Audi Saúde. 

Pois é, gente, já debaudei a todos, 

só quero falar para vocês começando assim. 

O hospital de Ecoporanga, ele é particular, 

o Prefeito não tem nada a ver com aquilo, só que o protocor. 

Certo? Passamos ali em 3,146,00 reais, 

a Prefeitura passa, foras aí há, e foras as internações. 

E o ano passado, eu tomei quando aquilo está o KK, 

e eu deixo o seu eixo de Mistal Hospital. 

Nós pegamos com 760 mil conditivos e 48 protestos. 

Nós deixamos em 12 protestos, de 220 mil conditivos, 

e dei 128 mil contos no transformador 

para poder ligar o ar contionado. 
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Aí eles ficam nessa lambança, aí é sísico. 

Eu falo assim, um espicareta. 

Por que que eu estou aflantando ele e souvesse ano? 

E aqui vocês formam até no peito. 

Aqui vocês, o orgulho nosso de Ecoporanga, 

orgulho do Espíutio Santo, 

e o trabalho que a saúde fez, assim, não está fazendo. 

Só para vocês tem uma ideia, 99,98% da vacina. 

Deve ter ficado 6 crianças, você vai assinar. 

E aproveito o gancho, já estou indo na rara de agora, 10 e 20, 

puxar o orgulho, principalmente dos vovô e das vovô, 

a vacina da gripe. 

Só 22% do vacino. 

Está com sacanar, depois vai postar do S, 

e escolha uma bagete. 

Então, a vacina é a saúde, a vacina evita morte. 

A vacina evita ficar no estalchofre, andando espesa por verde. 

Então vocês vão lá, você na puxa, a orelha do vovô, 

da vovô, do papai da mamãe, 

porque aí se cabrabam que eu chingue, 

vocês me paga para trabalhar para vocês. 

Vocês me paga para cuidar da saúde de vocês, 

de trato aí na raga, escolha a vaca que tinha que não, 

que não a coça na mãe, que não levou o fipa vacina na rara, 

tem que não a coça na vova, e não dá a coça na filha para levar o neto. 
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Você deu certo. 

Então gente, assim, vocês viram o trabalho que a corporanga fez. 

Nesse forma, saúde não. 

A gente está ganhando tudo. 

Para começar, espelhajou para começar a fazer a ponte do estrelha 

primeiro, começando a nossa aponte ali na bite, 

uma ponte de 60 metros. 

Porque a corporanga é prioridade no governo do Renato Casagrande. 

Então isso é muito bom, quando você trabalha, 

e quando você tem gratidão, votando naquela pessoa, 

que olha para todos os lados do Estado, 

principalmente o pecorpo. 

Então, o orgulho como que eu disse lá por Renato Casagrande, 

o orgulho do Renato Casagrande, 

para poder continuar a gente com esse trabalho gigante. 

Vou falar do ônibus. 

Até até um vereador que deixou o casete no ônibus, 

espera as suas pessoas que falam o ônibus, 

que é roubo, que é sacanagem, 

aí eu falo assim, pressa atenção na frase. 

Não é rosto. 

Pressa atenção na frase. 

O rouba, quem fala que eu roubo. 

Eu ia ser preso um out de novo. 

Só que exercedam dois que eu ia perder uma andar. 
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Quando o mês passado, a Rosanna já ficou dois, 

então a frase, você vai ser preso aí. 

Aí eu falo que ele parava o andar nada, né? 

No roubei e no matei, 

vai preso que ele tá falando que eu sou preso. 

Com um pouco tribunal de justiça, 

julgou um processo meu lá, aqui, 

vamos espalhar a sada. 

Quando é agora eles, eles, eles, 

estão prestando conta para vocês aqui, 

que é uma oportunidade muito grande 

de ver os funcionários aqui. 

Quando é agora, são os prédios, 

para o efeito vai ser preso dia 24 

e vai ser afastado, a vissa vai assumir. 

Bebe, aí eu falei, não, moço. 

Está tão doido que é o dia 24 de maio. 

Eu lembro assim que o gravato atorte 

foi lá perto do Beradô, 

mas o Lolo agravava um atolo, 

que deu lá no Beradô, foi tapeta. 

Aí eu fui lá, que aí até o etro 

fez para mim o Negneto. 

Fiz para mim, rancobar o boto de jogo 

que é mado lá dessas cartinhas 
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e joga um arê próximo que nunca mais lá do atolo. 

Aí o João Batista e o Eduardo 

de uma delinço, 

ministério Pup, pediu meu afastamento ali 

no juiz, o juiz, o juiz, 

arquivou e te arquivar. 

Eu estou tomando processos, 

que eu estou acabando com a toler, 

para eles me ame passar. 

Aí o gravato atorte 

levou para o maior justiça, 

segundo a vez, vai ser o dia 24 de maio. 

Não, não, não, não, ontem. 

Aí eu falei assim, 

você já pensou, seu joder, Rosângel. 

Rosângel, ficou com caravelha. 

Você é muito linda, você tem que estar alegre, 

que seu expôso tem coragem de falar 

para a população, 

que aqui na câmbula que tem que falar isso, 

não era eu não. 

É isso que tinha, 

eu fiz vereador e tinha orgulho de falar. 

Aí o 

Eu já deixo o juiz deixar, eu apresentar, 
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gravar a torta a torta me denunciando lá no berador na terra do mar e ao meio. 

Mostre aqui latirando a toleira, 

ele me dando a denúncia, 

depois me deu a denúncia, 

que eu acabei com a toleira que ele deu uma denúncia. 

Então, só para vocês, 

mas é muito gostoso. 

Eu falei, você não esquece de agradecer o secretário todos funcionários. 

Zhao Tiationsas por aqui, 

mesmo assim, o Nemgari está lá fiscalizando para eu, aí eu vou pedir que os 

acessores se chegar atrás, a gente chegar antes, quem tem que ver o vereador, o 

vereador falar ali, como é que está saúde, o povo acredita, não, não leva como 

saco, não como conselho, de que chegar cedo, para ver ali contando a câmera, 

dois parabéns aqui, a saúde, os enfermeiros, o presidente do Conselho Municipal, 

um elogio ajuda a gente muito, então eu tive lá nós ganhamos uma, uma quadro 

academia, uma academia por se indicar que esse tempo começa no me pediu, mas a 

câmera vai ter que aprovar, que lá é particular, o Netra fazendo esse projeto, 

aí pediu o vereador para não votar contra não, que quem vai ali é mais 

benefício, mais conforto, por filho de vocês, para vocês, a verdade, resumindo 

assim, meus parabéns, vocês votam, nós trabalhamos, muito obrigado. 

Gente, 

primeira dama, você gosta de falar um pouquinho, não? 

Bom dia a todos, eu quero só deixar os parabéns na pessoa do Fernando, a todo 

funcionário público, principalmente da saúde, vocês são a base, vocês são 

muito salutar para a nossa administração, sem vocês, o município não tem 
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saúde, o município não tem essa garra e essa determinação que todos vocês 

têm, sem exceção, minha gratidão, meu muito obrigada a todo o Conselho de Saúde, 

para todos vocês também. 

Agradecemos aí a participação do nosso prefeito, da primeira dama, gente 

fica a vontade, vamos dar continuidade que a apresentação da 

relatória de gestão. Então vamos lá, programação no 

Nord-Sauge, vamos para a poração dos dados e também as metas para 

2004, pode passar, esses dados não está muito bom, passam outro, isso tá um pouco 

melhor, dá para entender um pouco, a atenção primária nós aumentamos, o gênsito 

emergência, devido à quisição de carros, nós tivemos um pequeno, uma pequena 

diminuição, o 2020 e 23 gente é o gráfico em azul, a média com 

flexidade nós aumentamos, materne infantil teve momento, saúde mental, são 

quatro indicadores, estamos, praticamente 75%, falta um indicador para 

complicar, e 12 do essas crônicas, as vendas de um aumento tá bem, vigilância 

anitária, um pequeno aumento, acesse farmácio está com 100%, covid nós temos 

100% das ações, a gestão diminui um pouquinho porque tem metas que 

depende também de recursos e regulação contra o social a gente está com 50%, 

pode passar, então aqui em 2022 na nossa programação nós 

cancelamos 74, e ano passado quase 80% 78.82, então nós consideramos que é um 

pode passar, é um excelente número, então olha só, avaliação final das nossas 

metas, nós temos 91 metas, 6 não foram previstas para 2003, então foram 

avaliadas de 85, positiva 67, negativo de 18, então o resultado final 78.82, 

há porque que não alcança um valor maior, porque existe metas que depende da 

parte financeira, tipo a quisição de ambulância, construção de unidades, 

vai começar e vai dar a continuidade a próxima gestão, sabe a quisição de 
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veículos, então essas metas depende de recursos, então por isso que a gente não 

alcança um valor maior, pode passar, então isso aqui eu separei algumas metas 

e qual vai ser a programação para 2004, então não bloco da atenção primária, 

nós temos que melhorar aqui a parte de procedimentos das 

educativas na saúde de Bucal, é 10% da população, é 2400 crianças ou 

procedimentos que é basicamente as escolas, e esse ano vai entrar também as 

conselhidades do programa Boça Família, que ele estava congelado, a não 

passada ele não foi colocada aqui na programação, mas que ele volta esse ano, 

o GSM, é emergência, olha só, aqui está programada a quisição de 4 veículos de passei, 

como é que vai ficar, né, pois não, aí, 

para você ver como é que são as coisas, de 4 veículos que está na nossa 

programação, o prefeito está dizendo que esse ano vai chegar a 3 carros 

nós, então assim, e sem maravilhoso, porque a gente faz o planejamento, a gente 

fala que o planejamento não funciona assim, funciona assim, porque depende também 

do dinheiro, mas a gente tem que botar na programação, porque se a gente não 

conseguir, às vezes a gente consegue através de medo, consegue através de uma 

seção do estado, né, é exatamente, obrigado, perfeito, pode passar o próximo, de 

média com flexidade, olha só, nós colocamos a nossa programação, a quisição de 

6 ambulances, nós locamos, está dando certo, está, mas quem sabe a gente recebe do 

governo do estado, ambulância, que está precisando, nunca demais, né, então para 

esse ano, nós programamos duas, se chegar bem, se não chegar, nós vão 

rever isso por próxima data, ok, materne infantil, nós temos a questão do 

aparto normal, nós tivemos que manter 40%, a questão da SIFR, do teste rap de 

SIFR, está, 90%, a incidência de SIFRs com gente, esse ano nós tivemos três, mas 

nós tivemos que reduzir para um, vamos ver, né, como é que vai ficar esse ano, a 
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investigação de obsidianidade, em mulher cidade fértil, 95%, e investigar 

óptose em caso de, de, de, mortalidade infantil, a gente tem que investigar todos os 

óptose para saber o que foi, que aquela criança vê e falecer, pode passar, 

saldo de mental, nós temos que adequar uma equipe da saldo de mental para a, a 

chamada, a terça especializada, que é aquela equipe MIS, né, que a não está em 

implantada, a gente tem que implantar, inclusive nós estão perdendo recurso, o 

cara da não implantação dessa equipe, depois eu passo para o secretário, tá, como é que 

é um, a gente pode fazer isso aqui, é no idoso, saldo de idoso, aí, prefeito, falou, 

e tem razão, ó, garotia, cobertura vacinal, conta a gripe, ano passado, prefeito, 

nós conseguimos 54%, tem, nós tivemos que abaixar aqui, ó, a nossa meta era 90, nós 

tivemos que abaixar para 60 para ver se a gente consegue, então a sua fala foi 

importante, tem que todo mundo lá falar com, né, com pai, com a mãe, com o vovô, 

vai lá, vai assinar, que isso é importante, né, a implantação da sala de vacina é uma 

coisa que a gente tem que ver, né, se a gente vai realmente implantar, se não vai, se não 

implantar, vamos ver se a gente implanta na, na próxima gestão, tá aqui, uma sala, 

vigilância epidemiológica, né, dengue esse ano, apesar do trabalho fantástico, os 

meninos estão fazendo, a redução de caso de dengue não vai acontecer, né, sabe que 

a epidemia em todo o país, então esse, esse indicador que a gente não vai alcançar, reduzir 

20% é impossível, né, a cobertura vacina, né, da vacinação de criança, né, nós 

conseguimos 90%, 75, esse ano nós estamos pactando 80%, tá, e análise de água, tá, ano 

passada nós conseguimos 2 e meio esse ano nós aumentamos para 5%, análise da, a 

estesafarma acertes que nós somos com 100%, 100%, mesmo, a gente todas as metas estão 

acassadas, todas as metas, se você se formar, se você to alcançar, covid também, 100% 

as metas de covid estão acassadas, 100%, na gestão a gente tem que implementar uma ação 

de educação permanente, depois eu passo pernando, tem que fazer um curso, ah, tem que 



 
 

 

PREFEITURA MUNICIPAL DE ECOPORANGA 
ESTADO ESPIRITO SANTO 

SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE 

 

 
23 

capacitar o pessoal, seja o pessoal administrativo, a gente tem que fazer isso, tá, uma 

capacitação 

de acumbre a meta, tá, a informalização das unidades básicas são hoje, parece que 

falta só santairezinha, que falta, né Ricardo, só santairezinha que tá faltando a informalização, 

parece que todas as outras estão informalizadas, pois é, né, mas vamos ver se a gente consegue 

esse ano para ter 100%, a reforma de unidades básicas saúde não sei se a gente vai conseguir 

reformar a prefeira, previsos três reformas, né, vamos ver se a gente vai conseguir, a 

quisição do ônibus, esse aqui já já já já foi cumprido, esse aqui já já já a quisição 

de ônibus com né, 56 não a gente, é 48 lugares, essa aqui é a meta alcançada, tá, pode 

passar, na regulação, a sequeta-ri-executiva, depois eu ter que conversar com o prefeira, 

vamos ter um sequeta-ri-executivo no conceito, eu vou deixar o próximo pro gestor, depois 

de conversar o vício, né, tem que ter o sequeta-ri-executivo e tem aqui em plantação do 

goupone de controle, vale essa regulação, tem que conversar com o sequeta-ri-executário para 

saber se pretende implantar esse ano ou na próxima gestão e a manutenção dessas atividades. 

Gente, não falar agora um pouquinho sobre dinheiro, sobre recurso, estão quase terminando 

já, então aqui não sei o execução, toda a nossa programação, tá, todo recurso, seja 

a tensão básica, a tensa de média complexidade, vigilância, vigência epidemiológica e 

outros subfunções, tá, aqui só a questão das transferências e aqui nós temos um total 

de 28 milhões, 170 mil, 460 mil, pode passar, isso aqui é tudo que o município é recada, 

então você está cada imposto esse aqui, porque é muita coisa, só resumindo o total que 

o município arrecador ano passado, 72 milhões, não é só isso aqui é tudo, tá, gente, 

só na saúde não, isso aqui é geral, a arrecadação do município, 72 milhões, 387 mil 

de estudos e 9, pode passar, agora isso aqui é na saúde, tá, a questão de despesa, 

tá, até o final do ano, olha quanto o município ele gastou com saúde, 20 milhões, 933 mil, 

1532, aí se você quer saber quanto o governo municipal gastou com o recurso próprio, 



 
 

 

PREFEITURA MUNICIPAL DE ECOPORANGA 
ESTADO ESPIRITO SANTO 

SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE 

 

 
24 

em saúde pode passar, olha só, 15% que a lei fala que tem gastado 15% daria 10 milhões 

de estudos, 1858, 08, 49, o município com o recurso próprio gastou 20 milhões, 933, 

15, 227, ou seja, quase 30% perfeito, 28,96, volta lá, só mais um, pra você saber esse 

valor, gente, você pega aqueles 20 milhões de vídeos, 72, porque a arrecadação total do 

município 

pode passar, que você vai encontrar aqui mais um, 28, 96, então olha só o que o município tá 

fazendo, entendeu, então veja bem, é praticamente o dobro, né, da da da da da da, 

da da lei que eu prementar ela, ela preconiza 15% daria 10 milhões, né, então aqui foi 

pra 20 milhões, então vamos lá, aqui que eu acho interessante, eu só falar que o município 

não gasta com saúde no município, né, a prefeitura não gasta, tá errado, gasta, 

bastante, é, o primeiro aqui ó, passipação de transferências do governo federal, 89,0, 

se não fosse o governo federal também, a gente não teria saúde, a passipação da transferência 

da união da 93,7, tá, a despesa total com saúde por habitante ano passado, aí prefeito, 

155 e 57, cada habitante é coporanga, né, por habitante o município gastou com o recuso, 

155 e 57, 1225, né, e aí vem a passipação desse peso pessoal, né, a quanto é que é gasto 

o pessoal, quase 50%, né, e aí eu volto a dizer a receita própria em saúde, só com o recuso 

do município, 28,9,6, quase 30%, então é um índice fantástico, fantástico, praticamente 

quase o dobro do que a lei pré-conheça, então estão de parabéns, as recomendações para 

o próximo período, a gente tem algumas dificuldades em relação, o que foi acordado, né, 

foi visto ano passado, né, a manutenção das ações da PS, a gente tá tendo uma dificuldade 

desse continuidade de algumas equipes, a gente tem que rever isso aí, alguns materiais, 

a gente tem que estar adquirindo, né, tem a epidemia da Dengue, né, a gente tem o previno 

do Brasil, nós alcançamos aí 9,98, foi um excelente resultado, a nossa programação, 

né, de saúde, nós alcançamos uns quase 80%, e para dois mil e 24, dá continuidade 
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das ações da atenção primária, visual ancentário, demais setores, inicia a constitucion das 

unidades, 

né, e aí nós temos o fim do que previ em Brasil, mas o previ em Brasil, gente, fique tranquilo, 

mudou a forma de financiamento, tá, fique tranquilo que as ações vão continuar, depois 

a gente vai reunir todos vocês, a pessoa da atenção primária, todos os equipes, para dizer 

que não fazê da igual para a frente, mas o bar continua, vai ser um novo desafio, mas 

a gente continua, e aqui só para registrar algumas ações da gente, as ações com o pessoal 

do Caps, né, que tem um trabalho fantástico, tá, e lá tem atividades, tem faz visitar 

e parque, né, e tem as confraternizações, pode passar de aqui, a nossa campanha de vacina, 

né, que o pessoal sempre faz, né, o dia D, seja aqui na praça, na rua, no interior 

também, pode passar, aqui é sal de bucal, a doutora aqui na escolinha explicando para 

as crianças, nós temos que fazer isso aqui muito mais, né, mas precisa de material, 

para a gente estar aí nas escolas, né, aqui só as campanhas, né, parece isso aqui, acho 

que foi e perdi, pode passar, aqui é novembro azul, o outro roza, esse aqui foi o pessoal 

na época de Carnaval, né, aqui o pessoal da Dend, que tá fazendo um trabalho fantástico, 

eu nunca vi esses meninos trabalhar tanto, né, e não só eles, mas a equipe toda também 

contém o dia D, pessoal realmente tá se peindo bastante, e aqui o ônibus, o prefeito 

falou, né, foi criticado aqui, hoje é, esse ônibus aqui, pessoal pega na verrecus de 

ônibus, esse recurso é próprio, veio dos roitos do petróleo que o município recebeu 

e foi transferido para a saúde, por fundo, e aí nós compramos a de quenim desse 

ônibus, esse ônibus foi aprovado no conselho de saúde, tá, e aí a meta desse ônibus 

era para esse ano, mas já foi alcançado ano passado, então eu tá aqui, né, o registro 

desse ônibus que, com certeza, vai ajudar muito, né, a parte de consultas, exames para 

a vitória e demais municípios. 

Para o 2015, no final desse ano, inclusive, no grupo do conselho nós tivemos um, alguns 
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questionais em relação a nossa programação, porque que no mundo esse ano, no mundo esse 

ano, porque já foi programado, agora para o ano que vem, a gente pode programar, então 

nós vamos reunir com as equipes, né, e aí nós vamos ser taxaquetários, coordenadores, 

as equipes, para a gente fazer a programação para 2005, e aí se, se, como você está 

dizendo, né, bom, vamos adquirir 2025, vamos, então a gente coloca na programação. 

Pode passar a gente, e aí está, quer agradecer a presença de vocês, e agora vou passar 

a palavra aqui para a Flávia Marca, de Flávia Marca. 

Deixa eu falar, uma prefeitura, principalmente a nossa aqui, que é muita, muito brokeraciano, 

eu nunca se, se um dia eu for prefeito, eu nunca compro ambulância. 

A ambulância fica 60, 90 dias por conta de impêmio para acertar, e você, a logânigo 

é nos alugamos, fica mais, fica muito mais barato que as nossa, que quebrou o cara 

valia com certo na hora, e o doente não pode esperar, acertar um ambulância, por isso 

quer bom assim, a pessoa tem inteligência e pensar na saúde doce da dão, e esquecido 

doce para a mesa, agradecer a Ana, Ana. 

Na cláudio aqui está ajudando com os três gols mais, que não tem gol mais, mais uma 

picaa pistrada, que é para botar os bichinhos da dêngua em cima, que esse menino falou 

que não picaa pistrada, compensa que aquilo que fica mais, já está quebrando também, 

que é no velho, né? Espou, espero que o sucessor, nós vamos deixar uma frota, acho que 95% 

do zero que lanto, que o sucessor continua o nosso trabalho à bem da população de 

Coporanca. 

Bom gente, alguém quer fazer algum questionamento, pontuar, alguma ideia dos presentes aqui, 

alguém quer falar? 

Ninguém? 

Gente, é o GNSP, porque assim, eu fiz a apresentação, teve as considerações do secretário, 

do prefeito, né? 
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E agora, se alguém quiser perguntar se havia curiosidade, tudo aquilo foi dito, também 

aquilo que não foi dito, um momento a isso, tá? 

Pois não. 

Bom dia, bom dia a todos, parabéns do secretário, estar aí na direção, da Secretaria de 

Saúde. 

Eu ouvi aqui algumas palavras, primeiro, eu até ouvi o prefeito falando que o hospital 

ele não é público, né? 

Nós sabemos isso, é filantrópico. 

Ou seja, nós estamos ouvindo por aí que estão para entrar em gré, via o povo preocupado, 

como vai ficar a saúde, em Coporanca. 

Aí eu fico me perguntando o seguinte, assim, até quando nós iremos continuar com 

esse problema na saúde, eu ouvi aqui o presidente, acho que é ele mesmo, diz que sem o 

governo 

federal, o Coporanga não tem saúde. 

Então, ou seja, eu começo a pensar assim que o município precisa dar um passo mais 

da frente, pensar em um projeto para a construção de um hospital, porque eu vejo que acredito 

que através de governo federal, o governo estadual, um hospital ele consegue obter 70% de 

orçamento para a condução desse projeto. 

Então, sim, eu penso que o Coporanga com 60 e 9 anos de idade, até quando nós iremos 

ficar esperando para poder ter um hospital municipal. 

Se alguém puder me dar uma esperança, eu agradeço. 

A questão do hospital, como foi mostrado ali, o pronto-socorro, ele é do hospital. 

Os funcionários que estão sem receber é um problema da fumatra, porque eles recebem 

o verbo federal, verbo estadual e não deixaram de erincaixo. 

Tanto que eu conversei com o presidente do hospital e nós vamos separar a folha de pagamento 
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do que é pronto-socorro e do que é hospital. 

Comversei com a Rafaela também sobre algumas reclamações do pronto-socorro, o médico 

que está de plantão, pessoal está na parte da manhã lá para ser atendido, no pronto-socorro, 

o médico está passando nos apartamentos que são particulares. 

Então essa visitoria no hospital nesse 2024, eu vou estar acompanhando bem de perto, 

entendeu? 

E com a questão do hospital, eu falo com toda a certeza que é Margestão do Hospital. 

E comversei com o Dr. Hugo, que é o presidente e ele concordou da mesma forma. 

Novos municípios não têm responsabilidade com folha de pagamento da fumatra, que 

fique bem claro, entendeu? 

Margestão do Hospital, se alguém, assim, disser e me provar o contrário que pode também 

estar falando, que não é isso, é Margestão da Fumata. 

Isso aí que está acontecendo, beleza? 

Eu vou também dar uma opinião, é um nobre colega, Elias Félix, ele disse assim, é 

uma opinião como cidadã, como servidora pública de uma cidadã que usa os serviços do hospital. 

O Oco poranga está com 22.000 mais um pouquinho de habitante, segundo o último senso. 

E assim, ele fez um questionamento que eu já vinha refletindo sobre isso e aproveitar 

o espaço democrático aqui para opinar. 

Até quando o hospital, o Oco poranga não vai ter um hospital municipal, será que é preciso 

para esses habitantes, e quem conhece da legislação, quem está por dentro, vale lembrar 

que eu não sou técnica em saúde, mas assim, será que não é possível unir a sociedade 

civil, o hospital é philanthropico, tem o marco regulatory, da parceria do que pode 

ser feito com essas entidades, poder público e essas entidades, porque a meu entendimento 

é que a gente sabe que determinados serviços, determinados especialidades médicas, não 

vai vir para cá, não adianta, não vai vir para cá. 
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Entendeu? 

A gente é mais nos grandes cens, algumas coisas, então assim, é melhor uniforça, eu no meu 

entendimento, não há necessidade de ter um hospital municipal, porque não vai ter 

demanda, tem afumático a estrutura excelente no meu entendimento também, a estrutura física, 

então por que não uniforças? 

Vamos trabalhar de acordo com o marco, gostei também de falar que vai separar a questão 

do pagamento, e vamos fazer ações, vamos arrecadar também, juntos a emenda, dinheiro 

federal, mas também captar recurso do terceiro setor da sociedade civil, porque no meu 

entendimento 

de cidadã somente junto, poder público e sociedade civil, danas mãos, que vai dar certo, 

todo mundo e qualquer coisa, isso é a minha opinião, obrigada. 

Exatamente, é sobre isso, uma nova gestão, tanto no hospital, como o marco, como o marco, 

e a base de tudo é o de água, e tentar se entender, muito válido, e assim, é fora de 

negócio agora mesmo, está sendo construído mega centro da iniares, eu até estava vendo 

a propaganda, é minha prima, aquela cara ocosta que está fazendo lá no Instagram do Renato 

Casagrande, gente, é um exemplo, um menino que foi criada na periferia, ela é inditórica, 

é um sonho de sejornalista, graças a Deus, agora está conseguindo, é muito bom. 

E também eu falo sobre a lei que rege a administração boca, economizar o dinheiro público, não 

há necessidade de que precisa conversar com o reá atrás de conhecimento, é o que eu 

falo. E relação aos conselhos é de extremo importância, eu vou aproveitar também a 

oportunidade 

de aqui, e convidar os senhores vocês, e a gente tem conselhos lá na secretaria de 

assistência, assim, está faltando sociedade civil, porque nada sobre o povo sem o povo, 

então é muito importante a opinião para estar entendendo as novas coisas que sai, 

porque a gestão público está passando por uma mudança muito grande em relação à 
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alerislação, etc., então assim, é bom a gente às vezes ter mais conhecimento disso, 

e a sociedade civil empoderada é política, porque sendo aplicada de acordo com a necessidade 

do povo, já falei demais, agora quem vai falar? 

Gente, eu vou ficar sentado aqui, está mais cómodo, eu quero para a Benizar O Fernando, 

Fernando, um menino que cresceu junto com a gente, no Certor público, e pela sua postura 

em relação ao servidor, parceria é dessa forma que governa, com ditatoria, ninguém 

vai chegar a lugar nenhum, é valorizar cada um, porque você tem caminhado com a gente ao 

longo 

dos anos aí, e essa questão da parceria com o hospital, o individualismo, aquele negócio 

eu sou, eu faço, não vai chegar a lugar nenhum, quando nós vimos nos últimos meses na saúde, 

eu sento a ausência aqui da Renata, mais onde ela tiver ela vai ter conhecimento da 

fala, que é uma pessoa que centralizar e acabando chegando no lugar nenhum, então é 

isso, é parceria, e também a questão, nova gestão, não só na Secretaria de Saúde, 

mas como no hospital, e assim por alguns momentos muito pequenos eu tive ali no hospital, 

e eu tive, como eu vou dizer, uma experiência que não foi muito satisfatória, médicos, 

não todos, tivemos ali atendimento maravilhoso com o médico, um atendimento excepcional, 

com o profissional da saúde, uma técnica de enfermagem, que teve a posturar adequada na 

hora certa, mas nós tivemos uma situação assim muito delicada com a deteninada médica, 

que eu gostaria até vou oferecer por escrito pro confelho da saúde, para estar averiguando, 

porque o dinheiro público está grado, e nós servidores públicos, nós trabalhamos para os 

nossos munícipes, as questões das notificações paula, eu estive lá uma pessoa com a 

mordedura no pé, um local delicado que tinha que aplicar o protocolo, e que não foi feito, 

outra atendida com crise de saúde mental, sendo que tem o capa e a médica não referenciou, 

então assim, tem uma coesão maior, entre a gestão, isso é importantíssimo, para bem estar, 

pela atitude, e principalmente pela atitude de convidar a sociedade para dentro conselho, 
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eu passei algumas gestões ali na saúde, e a grande maioria preferia, meio que até inibir 

essa participação da sociedade, não todos, e essa transparência é extremamente importante, 

e em relação a participação nos conselhos, teve época que eu participava de todos os conselhos 

da cidade, do setor público, não estou mais nesse pique, vocês são jovens, sejam participativos, 

que é muito importante, tá bom? Muito obrigada, eu tenho certeza que até o final do ano essa 

gestão 

vai decolar, porque só de ter humildade, de ter parceria isso daí para mim já é mais 

que 50% do trabalho, porque as pessoas querem ser valorizadas, preciam ser valorizadas, 

e precisam de ter oportunidade para trabalhar, como você falou, não basta saber, tem que 

saber aplicar e tem que também ter o que, liberdade para aplicar esse conhecimento, trabalhar 

com prazer, ir para o seu trabalho, com prazer, e é isso que a gente precisa que a sociedade 

precisa. 

Quer agradecer que a Rosiguedes pergunta para vocês, tem mais alguém que quira falar, 

não? Pô, gente, eu quero agradecer algumas pessoas, depois eu vou passar para secretar 

e finalizar a audiência, tá? Sem óculos, é de complicado. 

Gente, eu quero agradecer que a Flamara não pode permanecer, até que sair, quer agradecer 

a Mâmila, ela me ajudou a divulgar os convites, o digo que instalou aqui a multimídia, 

o secretário Fernando, e todos vocês que fizeram que presente, tá? 

Então o trabalho nosso está encerrado, está complementado, tá? 

É a audiência, é isso, a apresentação do relato de gestão, quer agradecer a todos os 

presentes. 

Eu vou passar aqui para o secretário, não? 

Está encerrado? 

A gente é muito obrigado, tá? 

E para os funcionários que se verem presentes, segundo secretário, vocês estão dispensados 
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a passar para a tarde, bom? Aqui! Então, pedi para tirar a foto aqui, pessoal... 

 


